
 Procès-Verbal de la Réunion du Bureau de l’Amicale de F.M.C.  
   HAGUENAU - WISSEMBOURG 
   Du 13juin 2023  
 
 La réunion s’est déroulée au restaurant ‘’ Au Boeuf Rouge’’ à Niederschaefolsheim 
 
 
 

 
Sont présents : 
- Dr. MEYER Patric-Alain : médecin généraliste retraité (HAGUENAU)-   
Dr. UHL Valérie : médecin généraliste à HAGUENAU, secrétaire 
Dr. WOLFERMANN Guy : médecin généraliste à HAGUENAU, Président 
-Dr. SLIMANI : médecin spécialiste à HAGUENAU 
- Dr MATZINGER Philippe- medecin généraliste à WEITBRUCH 
- Dr. ROUGERIE Fabien : médecin généraliste à HATTEN 
- Dr. WILLEMIN Bernard : médecin spécialiste CHG HAGUENAU 
- Dr. PIEMONT Antoine : médecin généraliste (BISCHWILLER) 
- Dr. COUPIE Philippe   : médecin spécialiste (HAGUENAU) 
- Dr. DUVERNEIX Yves : médecin généraliste à SCHIRHOFFEN 
 
 
Sont excusés :  
- Dr VISIR Daniel  : medecin généraliste  à DALHUNDEN 
- Dr. WINGERT Didier :médecin spécialiste  CHG WISSEMBOURG : retraité  et qui quitte le bureau   
 
Absent : 
- Dr GRIFFON Christophe- médecin spécialiste-Clinique St Francois- HAGUENAU 
 
 
1 - Rapport moral du Président 
 

Notre  président démarre  la  soirée  par la lecture de la réponse à la question qu’il a posée  sur  le  ChatGPT, 
la fameuse IA (intelligence artificielle) :« Quel est  l’intéret de suivre une formation médicale continue » 
 

1- Mise à jour des connaissances sur les dernières avancées médicales 
2- Amélioration des compétences cliniques ( ateliers , séminaires ) pour être plus efficace dans le 

diagnostic 
3- Maintien de la certification comme dans de nombreux pays 
4- Elargissement des connaissances non cliniques ( gestion-communication-gestion du temps-gestion du 

stress) 
5- Réseau et  partage des meilleures pratiques( discuter et collaborer) …. 

 
A cela Bernard Willemin  ajoute que c’est  aussi une obligation déontologique ! 
Se pose  à nouveau la question  de « comment motiver les jeunes installés à nous rejoindre ? ». 
 
2 – Rapport du trésorier 
 
Seulement 8 adhérents ont payé leur cotisation sur Hello Asso 
Il faudrait penser à noter l’adresse postale de notre trésorier sur la prochaine relance pour les adhérents 
souhaitant payer par chèque 
 
Le montant des dépenses est de 2522.50 qui inclus le coût des buffets, les frais postaux pour l’envoi 
et l’achat des cartes cadeaux en remerciement aux intervenants. 
 
N’ayant pas de nouvelles directes de Daniel Visir , Fabien Rougerie nous transmet que les démarches 
suite à la vente du local de la FMC BR  qui  a rapporté 50 000 E,  sont toujours  en cours . Cette  somme n’a 
toujours  pas été ventilée entre les associations locales encore existantes à savoir l’amicale deSaverne et la 
nôtre.  
La somme serait sur un compte bancaire qui rapporte ( Correspondant  au CMPS : Mme Lechner) 
Notre président nous rappelle que la FMC BR  n’est  toujours pas dissoute . 
Nous convenons que si l’association FMC Strasbourg devait renaitre, nous redonnerions une partie de cet argent 
à cette dernière pour qu’elle puisse redémarrer.  
 
Notre président va recontacter Hubert Conrath de l’association de Saverne après l’été. 
 



3-Bilan des soirées du premier semestre 2023 
 
- 18 janvier 2023 : Peut-on prescrire plus vert ? Conséquence environnementale de nos prescriptions ( Dr Fabien 
Rougerie : 10 participants  
-14mars 2023 : les pathologies de l’œsophage avec visite guidée du nouveau service d’endoscopie du CHG ( Dr 
Vuillemin) : 9 participants 
- 28mars 2023 : sujet d’ophtalmologie : actualité en chirurgie réfractive (expert : Dr Grasswill- Animateur : Dr Said 
Slimani) : 14 participants 
- 18avril 2023 : les bases en endocrinologie -Thyroide et parathyroide (expert : Dr Deharvengt Cécile_ 
Animateur : Dr Griffon) :13 participants – 
11mai 2023 : du bon usage des antibiotiques ( Animateur : Dr Wingert) : 10 participants  

Notre président propose à nos trois retraités de prendre contact par téléphone avec les nouveaux médecins que 
le mailing ne touche pas, puis éventuellement de leur envoyer le programme par voie postale via un marque 
page ? La répartition se fait comme suit : Patric Alain prendra en charge le secteur de Haguenau,  Philippe 
Matzinger celui de Brumath et Yves Duverneix celui de Schirrhein.  

4 – Programme du 2ème semestre 2023 
 

-11juin 2023 : néphrologie avec visite du service de dialyse –(Expert Dr Dimitrov- Animateur : Dr Uhl) 
-20 septembre 2023 : Maladies rares , pas si rares que cela (expert : Dr Olivier Keller-Dr Jessica 
Cattland- Animateur : Dr Willemin 

- Octobre 2023 : Le sommeil chez l’enfant ( expert : correspondant contacté par Dr Slimani Ou Dr 
Rougerie -Animateur Dr Rougerie)  

- Novembre 2023 : actualités en radiologie interventionnelle au CHG Haguenau( Animateur : Antoine 
Piémont) 

- Décembre 2023 :Endométriose ( Animateur : Fabien Rougerie Expert : Dr Lucie Piémont, Dr Emilie 
Faller ..) 

- Janvier 2024 : sujet de Bioéthique ( animateur :   Dr Vuillemin  Expert : Comité d’Ethique du CHG) 
- Février 2024 : savoir lire un ECG( Animateur :Guy Wolfermann Expert : Dr Coupié) 
- Mars 2024 : La rhizolyse et actualités en chirurgie du rachis ( Animateur : Dr Slimani Expert : l’équipe de 

St François)  

 Said Slimani propose de faire une soirée d’ouverture de la saison en septembre ( soirée humoristique ? ) 

Sujets en attente :  
- Chirurgie de la main ( P. Matzinger)  -Actualités en vaccination ( Dr Hommel, animateur G. Wolfermann) 
- Boiterie chez l’enfant -Phobie scolaire -Addictions -Bilan d’hémostase dans le cadre de Thrombose( Dr  

Griffon) -Prévoir un sujet d’Urologie pour faire intervenir Dr Caillet -visite extériorisée à la Cure thermale 
de Morsbronn -sujet d’ORL ( image tympan) -la médiation animale ( Yves Duverneix)-Les bienfaits du 
chocolat 

-  
5 –  Activité du Site internet : 
 
Yves Duverneix nous présente l’audience sur le  site : il relève que ce sont surtout des consultants qui  ont entre 
25 et 34 ans , qui fréquentent le site ! 
Sur le téléchargement des pages des CR  de FMC :  moins de 5 personnes / semaine 
Il ya  environ 600 visiteurs par an 
Se repose la question de l’actualisation de notre site :Notre secrétaire va prendre contact avec un correspondant 
pour actualiser le site ! 
 
6- Points divers : 
 

Il faudra prévoir une AG  au printemps 2024 
Rappel Mot de passe : classeur1234 ? Identifiant :wolfermann 

 
Prochaine réunion de bureau : date à définir : fin 2023 
 
Clôture du bureau à 23h00 
 
    Le président     Le Trésorier   La secrétaire 
 
 
Guy WOLFERMANN                 Dr. Fabien ROUGERIE  Dr. Valérie UHL  


